
 

   

Fortsatt svårt för ukrainska flyktingar 
Nya Wermlands Tidningen  2024-04-30. Debatt 
 
Замість поліпшень зростає нерівність і економічна вразливість для найвразливіших 
груп біженців, пише Христина Гевчук. 
 
Порушення конвенції ООН, продовжена бідність та вигнання біженців – що передбачає 
законопроект для поліпшення умов проживання українських біженців? 
 
5 квітня був останнім днем для оцінки нового законопроекту щодо поліпшення умов 
проживання біженців з тимчасовим притулком в Швеції, з фокусом на поточну ситуацію 
українських біженців. Однак цей законопроект зіткнувся з широкою критикою з боку 
декількох організацій. Документ додатково ускладнює вже складні умови для 
українських біженців у шведському суспільстві. 
 
Одним з основних пунктів, які критикуються, є обмеження доступу до соціальних вигод, 
пов'язаних з місцем проживання, і підтримки за Законом про підтримку та 
обслуговування певних інвалідів (LSS), що суперечить Конвенції ООН про права осіб з 
інвалідністю. Цей захід підриває принцип повного участі та рівних можливостей для 
осіб з інвалідністю відповідно до ООН. 
 
Інший пункт, який викликав занепокоєння та критику, - це продовжена бідність серед 
найвразливіших груп біженців. У законопроекті не пропонується жодних покращень 
економічних умов для цих груп, таких як пенсіонери та сім'ї з дітьми, що загрожує їхній 
неможливості отримати доступ до необхідних економічних підтримкових заходів, таких 
як пенсії за віком або допомога на дитину. 
 
Також невідомо, які економічні допомоги отримають особи з тимчасовим притулком, 
коли вони досягнуть пенсійного віку, або якщо вони є молодими дорослими віком від 18 
до 20 років без опікуна. Цей недолік чіткості створює невизначеність і додатково 
ускладнює вже складні ситуації для цих осіб. 
 
Той факт, що українські біженці не мають доступу до CSN або іншої економічної 
компенсації, змушує їх припинити навчання, щоб самостійно забезпечити себе. Це 
призводить до того, що українські молоді люди віддаляються від ринку праці і мають 
складнощі з отриманням роботи, що погіршує їхню ситуацію і створює порочний коло 
економічної невизначеності. 
 
Невпевненість щодо того, як уряд планує допустити українських біженців до програми 
етаблювання, є підозрілою. За словами Державної служби зайнятості, ця цільова група 
не буде вважатися мешканцями, що призводить до того, що вони не матимуть права на 
страхове покриття від держави для учасників програм державної політики зайнятості. 
Це, в свою чергу, означає, що Державна служба зайнятості не зможе направляти їх на 
програму етаблювання. 
 
У законопроекті зазначено, що 10 000 осіб мають залишити країну до набрання 
чинності закону, що також викликає занепокоєння 
 
. Як уряд планує виконати це виселення третини українських біженців з Швеції? Це 
створює додаткову невизначеність і страх для цих осіб. 



 

   

 
Загалом реальність сильно відрізняється від прекрасних слів політиків. Замість 
поліпшень зростає нерівність і економічна вразливість для найвразливіших груп 
біженців. До цього додається ще й ризик того, що значна частина українських біженців 
буде вигнана з Швеції, що додатково ускладнить їх вже складну ситуацію і створить 
додатковий стрес і тривогу, особливо для жінок з дітьми. 
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